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LIFE NA SAJMU ZELENE ENERGIJE U ARENI ZAGREB

Nacionalna kontakt točka u sklopu projekta Jačanja kapaciteta za hrvatsku NKT predstavila je
29. i  30. listopada u Areni Zagreb Program LIFE i svoje aktivnosti na Zagreb Green Energy
Fair-u, prvom i najvećem regionalnom sajmu posvećenom zelenoj energiji i održivoj budućnosti
u jugoistočnoj Europi.

Program LIFE svojim mogućnostima financiranja i potpore close-to-market projektima zaštite
prirode, okoliša i klime te prijelaza na čistu energiju s europskom dodanom vrijednošću uklopio
se u  misiju sajma čiji  je  cilj  ubrzanje  prijelaza prema niskougljičnoj,  energetski  neovisnoj  i
ekološki  uravnoteženoj  budućnosti  spajanjem  inovativnih  svjetskih  tehnologija  s  lokalnim
prilikama i vodstvom.

Poticanje  regionalne zelene  suradnje,  edukacija  javnosti,  usklađivanje  s  ciljevima  Europskog
zelenog plana i kataliziranje zelenih investicija kao ciljevi sajma podudarali su se s ciljevima
Programa LIFE, a kroz sajam je s LIFE-om, što kroz predavanje o Programu, što kroz brojne
razgovore i kratke konzultacije te podjelu brošura, upoznat veći broj potencijalnih korisnika iz
sektora obnovljivih izvora energije te su ostvareni kontakti i dogovorene daljnje konzultacije
oko potencijalnih LIFE projekata.

Nacionalna  kontakt  točka  tako  nastavlja  svoju  misiju  širenja  glasa  o  Programu  LIFE  prema
ciljanim skupinama i sijanja sjemena za nove hrvatske LIFE projekte.

ONLINE PREDSTAVLJANJE PROJEKTA MOSAIC OF LIFE
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Nakon uspješnog prvog predstavljanja novog petogodišnjeg projekta "Mosaic of LIFE" održanog
28.  listopada  u  Eko  kampusu  Krka  u  Puljanima,  Udruga  BIOM  poziva  vas  na  online
predstavljanje projekta posvećenog očuvanju i obnovi jedinstvenog mozaičnog mediteranskog
krajolika, 7. studenog u 10:00 h na Zoom platformi.

Dok čekamo službenu CINEA-inu objavu rezultata prošlogodišnjeg LIFE natječaja, projekti sufinancirani

2024. već kreću u akciju, a jedan od njih je i naš Mosaic of LIFE - Obnova staništa, poboljšanje statusa

zaštite  travnjačkih  ptica  i  promicanje  rješenja  temeljenih  na  prirodi  kroz  otporni  mozaik

mediteranskog krajolika.

Smanjenje  tradicionalne  poljoprivrede  i  ispaše  sve  više  ugrožava  iznimno  bogatu  biološku
raznolikost  i  posljedično  dovodi  do  zarastanja  travnjaka.  Ovaj  projekt  će  mehaničkim
uklanjanjem  drvenaste  vegetacije,  kontroliranim  paljenjem  pod  stručnim  nadzorom  te,
najvažnije, promicanjem tradicionalnih praksi ispaše provesti zadatak obnove ovih ugroženih
staništa na 8 područja mreže Natura 2000 u središnjoj Dalmaciji.

Na  ovom  online  predstavljanju  možete  saznati  što  projekt  obuhvaća  i  koje  aktivnosti  se
planiraju  provesti,  očekivane rezultate  kroz idućih  pet  godina,  te  kako se možete uključiti,
razmijeniti iskustva i doprinijeti očuvanju mediteranskog krajolika.

Partnerski konzorcij  čine koordinator Udruga BIOM te partneri:  Ekološka udruga "Krka" Knin,
Agronomski  fakultet  Sveučilišta  u  Zagrebu,  JU  Nacionalni  park  Krka  i  Vatrogasna  zajednica
Splitsko-dalmatinske  županije,  uz  pridružene  partnere  iz  nadležnih  ministarstava  i  javnih
ustanova.

ONLINE WEBINAR: PLANOVI PRIJELAZA NA ČISTU ENERGIJU – SPARKLE ŠKOLE

ZA GRADOVE i OPĆINE
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Grad Poreč-Parenzo poziva predstavnike jedinica lokalne i regionalne samouprave te stručnjake
iz područja prostornog planiranja, klime i  energije na online webinar  pod nazivom „Planovi
prijelaza na čistu energiju – SPARKLE škole za Gradove i Općine – Kako se prijaviti?“, koji će se
održati u srijedu, 5. studenoga 2025., s početkom u 10:00 sati.

Cilj  je  projekta  osnažiti  gradove  i  općine  diljem Europe u  planiranju  i  provedbi  energetske
tranzicije te u izradi planova prijelaza na čistu energiju. Projekt nudi alate, edukativne module i
mogućnosti za učenje (uključujući tematske ljetne i zimske škole) kako bi se premostio jaz u
znanju s fokusom na osnaživanje javnih službenika i donositelja odluka za provođenje efikasnih
klimatskih strategija.

Kao dio projekta, razvijen je novi online program jačanja kapaciteta u okviru ”Local Transitions
Learning  Centre”   platforme,  koji  pruža  praktična  znanja  i  alate  potrebne  za  integrirano
klimatsko planiranje i implementaciju mjera iz planova tranzicije.

Više informacija o samom projektu LIFE SPARKLE, međunarodnim centrima učenja i školama,
kao i o samom procesu prijave za pohađanje jedne od njih, bit će dostupno na online webinaru.

PREDSTAVLJAMO AKTUALNE LIFE PROJEKTE:

BeLIFE

U  provedbi  je  novi  LIFE  projekt  Be  LIFE  -  LIFE  Bolja  provedba  s  ključnim  ciljem  jačanja
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usklađenosti s EU pravom o okolišu i klimi te osnaživanja prava okolišne demokracije diljem
Europe. Iako je Europski zeleni plan podigao standarde zaštite, provedba zakona ostaje veliki
izazov.

Projekt radi na horizontalnom doprinosu provedbi cijelog Zelenog plana, dajući alate i resurse
pojedincima i nevladinim organizacijama za:

pristup pravdi: učinkovitija primjena prava u korist okoliša;

pristup informacijama: osiguravanje prava na informacije o stanju okoliša;

sudjelovanje u odlučivanju: bolje sudjelovanje u procesima donošenja odluka o okolišu.

Ova prava  ukorijenjena su  u  Aarhuškoj  konvenciji  UN-a,  koju  su  usvojile  EU  i  sve  države
članice. Projekt se temelji na uvjerenju da će osnaženi građani i civilno društvo osigurati bolju
provedbu EU zakona.

Tijekom trajanja projekta (od 2024. do 2027. godine) radit će se na:

poboljšanju dostupnih resursa o pravima okolišne demokracije;

izgradnji kapaciteta za čuvare prirode, okoliša i klime;

poboljšanju kvalitete pravnih mehanizama vezanih uz okolišna prava.

U sklopu projekta objavljeno je Izvješće o pravima u području okoliša, koje analizira kako se
okolišna prava mogu tražiti i  provoditi unutar EU-a, s naglaskom na procedularnim pravima
(pristup informacijama, sudjelovanje i pravda). Izvješće procjenjuje utjecaj Zelenog plana na ova
prava  i  povezuje  razvoj  EU-a  s  globalnim  priznanjem  prava  na  čisto,  zdravo  i  održivo
okruženje na razini UN-a.

Projekt provodi konzorcij na čelu s Europskim uredom za okoliš, a mrežu partnera čini još 8
organizacija civilnog društva, među kojima i naša Zelena akcija.
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